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Xavier BINOCHE & Ghislain de MAREDSOUS 

Commissaires-Priseurs habilités 

Sarl Binoche et de Maredsous - N° agrément 2002-362 

 

Hôtel des Ventes et Etude 

64 rue du Faubourg Madeleine - 45000 Orléans 

Tél : 02 38 22 84 34 & Fax : 02 38 81 25 76 
 

LUNDI 3 OCTOBRE 2016 à 14 h 15 

à l’Hôtel des Ventes 
 

Expositions  

Vendredi 30 septembre de 14 h à 18 h 30  

Le matin de la vente de 9 h à 11 h 30 

Frais 22,80 % 

 
MONNAIES D’OR DES XIXème et XXème siècles 

MONNAIES FRANCAISES 

 
   1  

 

Quarante francs or. An 12. Paris.  vingt francs or : 9 exemplaires variés du 
Premier Empire à la Troisième République. 10 francs or : 4 exemplaires de 
la Deuxième à la Troisième République. Les 14 monnaies d’or. TTB et TTB 
à superbes.  

1 800 / 2 200 

   2  

 

Vingt francs or : 8 exemplaires (4 ex. du Second Empire et 4 ex. de la 
Troisième République). dix francs or : 3 exemplaires (1 ex. du Second 
Empire et 2 ex. de la Troisième République). Les 11 monnaies d’or. TTB et 
TTB à superbes.  

1 400 / 1 800 

MONNAIES ETRANGERES 

   3  

 

AUTRICHE : François Joseph (1848-1916) 100 couronnes. 1912. Fr. 507. 
TTB à superbe.  

800 / 1200 

   4  

 

AUTRICHE : François Joseph (1848-1916). 100 couronnes. 1908 (pour 
célébrer les 60 ans de règne). Fr. 514.TTB à superbe.  

800 / 1200 

   5  

 

ALLEMAGNE : 20 marks : 10 exemplaires (Bavière 1 ex., Hessen 2 ex., 
Hambourg 1 ex., Prusse 4 ex., Wurtenberg 2 ex.) 10 marks : 2 exemplaires 
(Prusse et Saxe).  5 marks. Prusse. Joint Ducat pour Hambourg 1866 et 
Ducat pour Francfort 1796 (traces de monture). Les 15 exemplaires. TB, 
TTB et superbes.  

1 800 / 2 500 
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   6  

 

ÉTATS-UNIS : 20 dollars, type Liberté : 2 exemplaires. 1904S. 20 dollars, 
type Saint-Gaudens. 1924. 10 dollars, type Liberté. 1893. 5 dollars, type 
Liberté. 1895. Les 4 monnaies d’or. TTB et TTB à superbes.  2 200 / 2 600 

   7  

 

MEXIQUE : 50 pesos. 1947. Superbe.  

800 / 1000 

   8  

 

DIVERS : Belgique : 20 francs : 2 exemplaires. Léopold II. Suisse               
20 francs : 3 exemplaires. Type Vreneli. Grande-Bretagne : Souverain. 
Victoria. Autriche : Ducat. 1915, refrappe. Les 7 monnaies d’or. TTB à 
superbes et superbes.  

800 / 1200 

MONNAIES EN ARGENT DU XVIIIème au XXème siècle  

Monnaies françaises, Royales et modernes  

 

   9  

 

LOUIS XV (1715-1774) : Écu : 2 exemplaires. 1726 et 1764, Lyon. 
PREMIER EMPIRE (1804-1814) : 5 francs : 2 exemplaires. 1811. Paris. 
LOUIS XVIII (1815-1824)  5 francs. 1824. Paris. CHARLES X (1824 
1830) : 5 francs. 1826. Paris. LOUIS-PHILIPPE (1830-1848) : 5 francs       
2 exemplaires. 1831, Lyon et 1847, Paris. Les 8 monnaies. B et TB.  

150 / 200 

  10  

 

DEUXIÈME RÉPUBLIQUE (1848-1852) : 5 francs, type Cérès                     
3 exemplaires. 1849, 1851 (2 ex.) Paris. SECOND EMPIRE (1852-1870)   
5 francs : 3 exemplaires. 1869 Strasbourg, 1867 (2 ex.) Paris et 
Strasbourg. DÉFENSE NATIONALE (1870-1871) : 5 francs. 1870. 
Bordeaux. TROISIÈME RÉPUBLIQUE (1871-1940) : 5 francs                        
5 exemplaires. 1873A (2 ex.), 1875A (2 ex.), 1877A. Les 12 monnaies. 
TTB et TTB à superbes.  

100 / 150 

  11  

 

CINQUIÈME RÉPUBLIQUE : 50 francs, type Hercule : 15 exemplaires.           
10 francs, type Hercule : 16 exemplaires. 100 francs : 12 exemplaires 
variés. 5 francs, type Semeuse : 13 exemplaires. Joint 33 monnaies en 
argent et métaux divers. XXe siècle. L’ensemble.  

200 / 300 

MONNAIES ALLEMANDES 

Etats germaniques en guerre avec la France 

 

  12  

 

BAMBERG : Franz Ludovig d’Erthal, évêque (1779-1795) Thaler. 1795. 
V.G. 487. Presque superbe.  

200 / 300 

  13  

 

FRANKFORT (ville) : Thaler. 1796. L.M.N. 296. TTB à superbe.  

200 / 300 

  14  

 

MAYENCE : Frédéric Charles Joseph (1774-1802) Thaler. 1794. Dav. 
2429. Très bel exemplaire.  

150 / 250 

ETATS D’ALLEMAGNE 

  15  

 

BAVIÈRE : Louis Ier (1825-1846). Double thaler. 1845. kM. 440. TTB à 
superbe.  

150 / 250 
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  16  

 

BAVIÈRE : Double thaler. 1846. kM. 441. Superbe.  

150 / 250 

  17  

 

BRUNSWICK-LUNEBOURG : Guillaume (1831-1884). Double thaler. 
1847. Dav. 833. Presque superbe.  

150 / 250 

  18  

 

HOHENLOHE-NEUENSTEIN : Wolfgang Julius (1641-1698). Thaler. 1697. 
Dav. 6831. Presque superbe.  

150 / 250 

  19  

 

MECKLENBOURG-SCHWERIN : Paul Frederic (1837-1842). Gulden. 
1839. kM. 288. Superbe.  

100 / 150 

  20  

 

MUNSTER (monastère) : Thaler. 1661. kM. 75. TTB à superbe.  

150 / 200 

  21  

 

NUREMBERG (ville) : Thaler. 1627. Au nom de Ferdinand II. Dav. 5636. 
TTB à superbe.  

100 / 150 

  22  

 

NUREMBERG (ville) : Thaler. 1779. Au nom de Joseph II. Dav. 2495. TTB 
à superbe.  

100 / 150 

  23  

 

PRUSSE : Frédéric Guillaume III (1797-1840). Double thaler. 1859. Dav. 
765. Superbe.  

150 / 200 

  24  

 

PRUSSE : Frédéric Guillaume IV (1840-1861). Double thaler. 1856. kM. 
467. Superbe.  

100 / 150 

  25  

 

SCHAUMBURG-LIPPE : Georges Guillaume (1807-1860). Double thaler. 
1857. C. 49. Superbe.  

200 / 300 

  26  

 

SCHAUMBURG-LIPPE : Adolph Georges (1860-1893). Thaler. 1865. C. 
51. Presque superbe.  

100 / 150 

  27  

 

SCHWARZBURG-SONDERSTRAUSEN : Gunther Frédéric II (1835-1880). 
Double thaler. 1854. C. 23. TTB à superbe.  

100 / 150 

  28  

 

ULM : Monnaie de siège de flan carré. 14,43 g. Gulden. 1704. kM. 34. 
TTB.  

150 / 250 
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  29  

 

WURTEMBERG : Guillaume (1816-1864), mariage du Prince Charles avec 
Olga. Double thaler. 1846. kM. 596. Superbe.  

150 / 200 

  30  

 

RÉPUBLIQUE DE WEIMAR : 5 marks. 1927. Université de Tübingen. kM. 
55. Frotté sinon superbe.  

150 / 200 

  31  

 

RÉPUBLIQUE DE WEIMAR : 5 marks. 1929. Millénaire de Meissen. kM. 
66. Presque superbe.  

100 / 150 

  32  

 

AUTRICHE : Léopold (1657-1705). Thaler. 1704. Vienne. Dav. 1001. 
Superbe.  

150 / 200 

LOTS  

(dont certains exemplaires peuvent présenter des traces de monture) 

 

  33  

 

XVIIe siècle. Thaler : 5 exemplaires (Augsbourg, 1641 - Mansfeld (2 ex.), 
1604 et 1607 - Nuremberg, 1680 - Saxe, 1605). Les 5 monnaies. TB et 
TTB.  200 / 300 

  34  

 

XVIIe siècle. Thaler : 5 exemplaires. Saxe, 1619, 1623, 1629, 1640 et 
1660. Les 5 monnaies. Tb et TTB.  

200 / 300 

  35  

 

XVIIe siècle. Gulden : 3 exemplaires (Brandenbourg-Prusse (2 ex.), 1690 
et 1695 - Brunswick-Lunebourg, 1677). Joint 6 divisionnaires en argent : 
Brandenburg, Brunswick, Mansfeld… du XVIIe siècle. Les 9 monnaies. TB 
et TTB.  

200 / 300 

  36  

 

XVIIIe siècle. Thaler : 6 exemplaires (Bavière (4 ex.), 1755, 1772, 1776 et 
1778 -  Brandenbourg-Ausbach, 1771 - Brandenbourg-Bayreuth, 1766). 
Les 6 monnaies. TB.  200 / 300 

  37  

 

XVIIIe siècle. Thaler : 6 exemplaires (Brunswick-Lunebourg (2 ex.), 1708 et 
1792  Ville de Frankfort, 1772 - Julichberg, 1765 - Ville de Lubeck, 1752   
Nuremberg, 1757). Les 6 monnaies. TB et TTB.  200 / 300 

  38  

 

XVIIIe siècle. Thaler : 6 exemplaires (Ville de Nuremberg (2 ex.), 1765 et 
1768  Palatinat, 1772 - Ville de Ratisbonne, 1754 - Saxe (2 ex.) thaler de 
Vicariat, 1711 et 1723... ?? Les 6 monnaies. TB et TTB.  200 / 300 

  39  

 

XVIIIe siècle, SAXE : Thaler : 6 exemplaires. 1768 (2 ex.), 1787, 1791, 
1796 et 1799. Les 6 monnaies. TB et TTB.  

200 / 300 

  40  

 

XVIIIe siècle. Thaler : 6 exemplaires (Saxe, 1763 et 1768 - Würzbourg, 
1764   Prusse (3 ex.), 1750, 1770 et 1785). Les 6 monnaies. TB et TTB.  

200 / 300 

  41  

 

XVIIIe siècle. Thaler : 3 exemplaires. Prusse, 1790, 1795 et 1797. 

Joint 6 divisionnaires en argent (Brandenbourg-Ansbach, Stolberg, 
Brunswick-Lunebourg…). Les 9 monnaies. TB et TTB.  

200 / 300 
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  42  

 

XIXe siècle. WESTPHALIE : Jérôme Napoléon. 2/3 de thaler                       
2 exemplaires. 1809 et 1811c. XXIIII mariengroschen. 1810 B. Les 3 
monnaies. TTB.  300 / 400 

  43  

 

XIXe siècle. Double thaler : 2 exemplaires. Frankfort, 1866 et Saxe, 1855. 

Thaler : 8 exemplaires. Bade, Bavière, Réuss, Prusse, Saxe, Wurtenberg. 

Joint 2 divisionnaires en argent. Années variées. Les 12 monnaies. TB et 
TTB.  

200 / 400 

  44  

 

XIXe siècle. Double thaler : 2 exemplaires. Bavière, 1833 et Saxe, 1872. 
Thaler : 8 exemplaires. Mecklenbourg, Schwerein, Nassau, Prusse, Saxe, 
Hessen, Saxe-Cobourg-Gotha, Wurtenberg. Joint 6 divisionnaires en 
argent. Années variées. Les 16 monnaies. TB et TTB.  

200 / 400 

  45  

 

XIXe siècle. Double thaler : 2 exemplaires. Prusse, 1839 et Saxe, 1861. 
Thaler : 8 exemplaires. Hessen, Nassau, Reuss, Mecklenbourg, Bavière, 
Prusse. Années variées. Les 10 monnaies. TB et TTB.  200 / 400 

  46  

 

XIXe siècle. Double thaler : 2 exemplaires. Saxe, 1859 et Saxe-Meiningen, 
1846. Thaler : 8 exemplaires. Bavière, Mecklenbourg, Hesse. Années 
variées. Les 10 monnaies. TB et TTB.  200 / 400 

  47  

 

XIXe siècle. Double thaler : 2 exemplaires. Frankfort, 1861 et Wurtenberg, 
1843. Thaler : 4 exemplaires. Mecklenbourg, Oldenbourg, Saxe, 
Wurtenberg. Double Gulden : 2 exemplaires. Frankfort et Saxe-Meiningen. 
1 divisionnaire en argent. Années variées. Les 9 monnaies. TB et TTB.  

200 / 400 

  48  

 

XIXe siècle. Double thaler : 2 exemplaires. Bavière, 1842 et Wurtenberg, 
1843. Thaler : 2 exemplaires. Bavière et Bade. Double Gulden :                           
3 exemplaires. Frankfort, Hesse et Wurtenberg. Joint 2 divisionnaires en 
argent. Années variées. Les 9 monnaies. TB et TTB.  

200 / 400 

  49  

 

XIXe siècle. Double thaler : 2 exemplaires. Frankfort, 1860 et Hanovre, 
1855. Thaler : 8 exemplaires. Wurtenberg, Scharzburg-Sonderhausen, 
Schwarzburg, Saxe. Années variées. Les 10 exemplaires. TB et TTB.  200 / 400 

  50  

 

XIXe siècle. Double thaler : 2 exemplaires. Frankfort, 1841 et Saxe, 1851. 
Thaler : 8 exemplaires. Bavière, Anhalt, Baden, Frankfort, Hanovre. 
Années variées. Les 10 monnaies. TB et TTB.  200 / 400 

  51  

 

XIXe siècle. Thaler : 8 exemplaires. Bavière, Saxe, Saxe-Meiningen, 
Reuss. Double Gulden : 2 exemplaires. Bavière et Frankfort. Années 
variées. Les 10 monnaies. TB et TTB.  200 / 400 

  52  

 

XIXe siècle. Double thaler. 1837. Bavière. Thaler : 9 exemplaires. Hanovre, 
Bavière, Anhalt, Frankfort, Prusse, Oldenbourg, Saxe-Coburg. Années 
variées. Les 10 monnaies. TB et TTB.  200 / 400 

  53  

 

XIXe siècle. Double thaler : 2 exemplaires. Bavière. 1839 et 1842. Thaler  
8 exemplaires. Prusse, Anhalt, Frankfort. Années variées. Les                            
10 monnaies. TB et TTB.  200 / 400 

  54  

 

XIXe siècle. Double thaler : 2 exemplaires. Hesse, 1844 et Prusse, 1844. 
Thaler : 7 exemplaires. Frankfort, Saxe, Wurtenberg, Brême, Prusse. Joint 
1 Gulden de Wurtenberg. Années variées. Les 10 monnaies. TB et TTB.  200 / 400 



 Page 6 de 12 

  55  

 

XIXe siècle. Double thaler : 2 exemplaires. Bavière, 1842 et Hess, 1841. 
Thaler : 5 exemplaires. Anhalt, Baden, Brême, Prusse, Reuss. Gulden             
3 exemplaires. Bavière et Nassau. Années variées. Les 10 monnaies. TB 
et TTB.  

200 / 400 

  56  

 

XIXe siècle. Double thaler : 2 exemplaires. Bavière, 1853 et  Prusse, 1859. 
Thaler : 5 exemplaires. Brême, Hesse, Hanovre, Saxe, Saxe-Coburg-
Gotha. Gulden : 3 exemplaires. Bavière, Mecklenbourg-Schwerin, 
Wurtenberg. Années variées. Les 10 monnaies. TB et TTB.  

200 / 400 

  57  

 

XIXe siècle. Double thaler : 2 exemplaires. Frankfort, 1842 et Hesse, 1855. 
Thaler : 8 exemplaires. Hanovre, Frankfort, Hesse, Lippe, Saxe. Années 
variées. Les 10 monnaies. TB et TTB.  200 / 400 

EMPIRE D’ALLEMAGNE 

  58  

 

5 marks : 5 exemplaires. Bavière et Bade. 3 marks : 3 exemplaires. Hesse, 
Prusse et Hambourg. 2 marks : 4 exemplaires. Brême, Baden, Prusse. 
Années variées. Les 12 monnaies. TTB à superbes.  200 / 300 

  59  

 

5 marks : 5 exemplaires. Bavière, Brême, Prusse et Wurtenberg. 3 marks : 
4 exemplaires. Anhalt, Bade et Prusse. 2 marks : 2 exemplaires. Prusse et 
Wurtenberg. Années variées. Les 11 monnaies. TTB et superbes.  200 / 300 

  60  

 

5 marks : 6 exemplaires. Bavière, Bade, Hambourg et Hesse. 3 marks. 
Wurtenberg. 2 marks : 3 exemplaires. Bavière et Saxe. Années variées. 
Les 10 monnaies. TTB et superbes.  200 / 300 

  61  

 

5 marks : 5 exemplaires. Prusse et Saxe. 3 marks : 5 exemplaires. Prusse 
et Saxe. 2 marks : 6 exemplaires. Bade, Bavière, Prusse et Wurtenberg. 
Années variées. Les 16 monnaies. TTB et superbes.  200 / 300 

  62  

 

5 marks : 4 exemplaires. Prusse, Saxe et Wurtenberg. 3 marks :                         
7 exemplaires. Anhalt, Bavière, Prusse, Mecklenbourg-Schwerin et 
Wurtenberg. 2 marks : 6 exemplaires. Bade, Hambourg, Hesse et Saxe. 
Années variées. Les 17 monnaies. TTB et superbes.  

200 / 300 

  63  

 

RÉPUBLIQUE DE WEIMAR (1919-1933) : 5 marks : 2 exemplaires. 1929 
et 1930. 3 marks : 7 exemplaires. 1924, 1927, 1929 (2 ex.), 1930, 1932 et 
1934. Types variés. Les 9 monnaies. TTB et superbes.  200 / 300 

  64  

 

RÉPUBLIQUE DE WEIMAR (1919-1933) : 5 marks : 2 exemplaires. 1925 
et 1932. 3 marks : 8 exemplaires. 1925, 1928, 1929 (2 ex.), 1930 (2 ex.), 
1931 et 1933. Types variés. Les 10 monnaies. TTB et superbes.  200 / 300 

LOTS DE MONNAIES ET MEDAILLES ALLEMANDES DIVERSES 

  65  

 

Lots de 15 monnaies en argent du XVIIe  au XIXe siècle. Thaler et 
divisionnaires (Bavière, Anhalt, Brunswick-Lunebourg, Hambourg, 
Prusse…). Les 15 monnaies. TB et TTB.  300 / 400 

  66  

 

Lot d’environ 260 monnaies divisionnaires en argent et métaux divers du 
XVIIe au XXe siècle. États divers.  

300 / 500 
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  67  

 

Lot de 61 pièces de porcelaine de 1920 à 1924. Différentes valeurs. 
L’ensemble. Superbe.  

300 / 400 

  68  

 

Lot d’environ 180 monnaies principalement divisionnaires en argent et 
métaux divers des XIXe et XXe siècles. États divers.  

200 / 300 

  69  

 

Lot de 38 médailles et jetons en argent et métaux divers d’intérêt 
historique. Différents modules des XIXe et XXe siècles. États divers.  

200 / 300 

  70  

 

Lot de 8 thalers du XVIe au XVIIIe siècle : de Ferdinand Archiduc à Marie 
Thérèse, dont un exemplaire pour Salzbourg (1777). Joint un écu de                   
5 couronnes de 1908. Les 9 monnaies. TB à TTB.  300 / 400 

  71  

 

Collection d’environ 600 billets du monde (XXe siècle), principalement 
d’Allemagne.  

100 / 200 

  72  

 

Lingot d’argent (999 g). Avec cachet en creux du comptoir LYON 
ALEMAND-LOUYOT. Essayeur : MICHEL. n° : 639954.  

300 / 450 

MONNAIES OR, ARGENT et METAUX DIVERS 

  73  

 

Fort lot de monnaies Françaises en vrac ou en rouleaux de la Vème 
République. Tous états.  

10 / 20 

  74  

 

Monnaies du monde dont France et colonies. Tous états, tous métaux.  

10 / 20 

  75  

 

Monnaies cinq francs semeuse état médiocre à B. 26 pièces.  

80 / 100 

  76  

 

Monnaies en argent : dix francs Hercule x 2 et cent francs x 9 dont la 
moins commune, Clovis 1996. TB. à sup. 11 pièces.  

80 / 100 

  77  

 

Ecu de Napoléon Empereur 1806 L. Peu commun mais en état médiocre.  

20 / 30 

  78  

 

Lot de billets Français : cinq cent francs Pascal x 11 et cent francs Racine 
x 10. Années moins communes. Etat B à TB.  

80 / 100 
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  79  

 

Fort lot de billets du  monde en état médiocre.  

15 / 20 

  80  

 

Fort lot de billets des états de l’Afrique de l’ouest, état médiocre à TB.  

30 / 40 

  81  

 

Sept coffrets ou étuis de monnaies Portugaises ou Espagnoles en FDC.  

30 / 50 

  82  

 

(Dans un sachet). Fort lot de monnaies modernes principalement 
Françaises.  

30 / 40 

  83  

 

(Dans un sachet). Fort lot de monnaies modernes principalement 
Portugaises  

30 / 40 

  84  

 

(Dans une boîte en bois).Très fort lot de monnaies modernes du monde : 
françaises, portugaises principalement. Plus de 12 kg.  

40 / 60 

  85  

 

Dans feuillets transparents : très fort lot de monnaies modernes du monde. 
Plus de 6 kg.  

50 / 60 

  86  

 

Réparties en trois classeurs, monnaies modernes du Portugal et de 
France.  

20 / 30 

  87  

 

Réparties en deux classeurs, monnaies modernes du monde, certaines en 
argent. Plus de 500 pièces.  

60 / 80 

  88  

 

Un classeur contenant des monnaies commémoratives du Portugal de 100 
et 200 escudos. Certaines en argent. Plus de 150 pièces.  

40 / 60 

  89  

 

Un classeur contenant des monnaies commémoratives du Portugal de 100 
et 200 escudos. Certaines en argent. Plus de 175 pièces.  

40 / 60 
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  90  

 

Un classeur contenant des monnaies commémoratives du Portugal, 500, 
1 000 et 2 000 escudos. Nombreuses en argent. Environ 100 pièces.  

40 / 60 

  91  

 

Ecus de cinq francs : Louis-Philippe 1831 D, Napoléon III 1868 BB x 2 et 
1870 A. Léopold II Roi des Belges 1870 et 1873, 6 pièces.  

50 / 60 

  92  

 

Petite sélection de monnaies Royales portugaises : Maria, Joᾶo IV, Pierre 
II, Jean V, Jean (Prince), Ludovicus premier. Certaines très douteuses 
mais lot intéressant. 22 pièces.  60 / 80 

  93  

 

Dans un classeur vert : Billet du monde principalement portugais dont 1000 
escudos de Filipa de Lancastre du 30.05.1961 en TB+ et autres de Maria II 
du 19.05.1967 x 22, de belle qualité et N° à suivre environ 100 billets.  60 / 80 

  94  

 

Euro collector x2 ainsi qu’un classeur neuf pour « EUROCOIN » tome II. 
On y joint un coffret en bois de trois médailles en bronze de champion de 
football.  20 / 30 

  95  

 

Petit lot de monnaies en argent : écu de cinq francs, 1873 A, cinq francs 
semeuse 1960 et 1962, dix francs 1967, vingt francs Turin 1938, cinquante 
francs Hercule 1976 et 100 francs Panthéon 1983. sept pièces.  40 / 60 

  96  

 

Petit lot de monnaies principalement en argent : dix francs Turin x 11 dont 
une fausse, vingt francs Turin x 5, cinq francs Hercule x 1, cinq francs 
semeuse x 7 et cinquante francs Hercule x 1. On y joint 4 monnaies Belge. 
Vingt-neuf pièces.  

80 / 100 

  97  

 

Fort lot de monnaies Françaises modernes à trier plus de 700 pièces.  

10 / 20 

  98  

 

Fort lot de monnaies Françaises modernes à trier environ 700 pièces.  

10 / 20 

  99  

 

Petit lot à trier dont cinquante francs Hercule x 4 et jetons de casino 
environ 80 pièces.  

40 / 60 

 100  

 

Lot de billets français dont le cinquante francs du 29.03.1916. 6 billets.  

20 / 30 
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 101  

 

Denier Mérovingien de Paris à la croix ancrée. Début VIIIème siècle                   
(700-725) A/† (PARI) SIVS – buste diadémé à droite R/ anépigraphe. Croix 
ancrée, les bras munis d’un pendant à leur extrémité. Annelets à trois et 
neuf heures et une croisette à midi ! Monétaire indéterminée…Magnifique 
et rare monnaie sur flan court. Variété du Prou 738. Poids : 1,25 g. 
Diamètre : 11, 65 mm.  

600 / 800 

 102  

 

Petit lot de monnaies du monde à trier, dont cent francs en argent Maroc 
1372 AH (1953) et une curieuse 5 cts. J.B Daniel DUPUIS sans listel. Tous 
états, tous métaux. Environ 150 pièces.  10 / 20 

 103  

 

Petit lot de billets dont le cinq-cents francs banque de l’Algérie et de la 
Tunisie en B : 4 billets.  

10 / 20 

 104  

 

Charles V 1364-1380. Franc à pieds créé en 1365.                                                               
A/ KAROLVS.DI.GR.FRANCORV.REX. Le roi tenant une épée et une main 
de justice debout sous un dais gothique. R/† 
XPC.VINCIT.XPC.REGNAT.XPC.IMPERAT. Croix feuillue cantonnées de 
deux fleurs de lys et de deux coronelles, le tout dans une rosace de huit 
fleurs de lys. Ponctuation par des étoiles (A/R). Très jolie monnaie 
légèrement rognée ! Liani variété du 457.  

400 / 600 

 105  

 

Six pièces de dix francs en or de 1855 (1), 1864 (1), 1866 (1) et 1914 (3).  

600 / 620 

 106  

 

Six pièces de vingt francs en or de 1848 (2 dont une Louis-Philippe),               
1849 (1), 1850 (1) et 1851 (2).  

1 050 / 1 100 

 107  

 

Cinq pièces de vingt francs en or de 1852 (2), 1853 (2) et 1854 (1).  

850 / 900 

 108  

 

Six pièces de vingt francs en or de 1855 (5) et 1856 (1).  

1 050 / 1 100 

 109  

 

Six pièces de vingt francs en or de 1857 (3) et 1858 (3).  

1 050 / 1 100 

 110  

 

Six pièces de vingt francs en or de 1859 (1), 1860 (1), 1861 (1), 1863 (1) et 
1864 (2).  

1 050 / 1 100 

 111  

 

Six pièces de vingt francs en or de 1866 (2), 1867 (1), 1869 (2)  et 1874 
(1).  

1050 / 1100 
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 112  

 

Six pièces de vingt francs en or de 1875 (1), 1876 (2), 1877 (1), 1878 (1) et 
1891 (1).  

1 050 / 1 100 

 113  

 

Six pièces de vingt francs en or de 1893 (1), 1895 (1) et 1897 (4).  

1 050 / 1 100 

 114  

 

Six pièces de vingt francs en or de 1897 (3), 1901 (2) et 1905 (1).  

1 050 / 1 100 

 115  

 

Six pièces de vingt francs en or de 1950 (2), 1906 (3) et 1907 (1).  

1 050 / 1 100 

 116  

 

Six pièces de vingt francs en or de 1907 (2), 1909 (2), 1910 (1) et 1913 (1).  

1 050 / 1 100 

 117  

 

Une pièce de vingt francs en or « Louis XVIII » de 1817 et une pièce de 
quarante francs en or « Louis XVIII » de 1816.  

520 / 560 

 118  

 

Une pièce de 20 Marks en or « Louis II » de 1874, une pièce de vingt 
francs Belge en or « Léopold II » de 1876 et trois pièces de vingt francs 
Suisse en or de 1927 (1) et 1935 (2).  900 / 930 

 119  

 

Six pièces « Souverain » en or de 1874 (1), 1897 (1), 1899 (1), 1902 (1), 
1904 (1) et 1906 (1).  

1 350 / 1 400 

 120  

 

Une pièce de quarante lire en or « Napoléon Imperatore e re » de 1808.  

350 / 400 

 121  

 

Une pièce de quarante francs en or « Napoléon empereur » de 1811.  

350 / 400 

 122  

 

Une pièce « Louis XVI » en or : Lud XVI D. C. FR ET NAV REX….                  
De 1786. Diam : 28 mm. Poids : 15,2 g.  

600 / 800 
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 123  

 

Une pièce « Louis XV » en or : LUD XV. D.C.FR ET NAV REX…. De 1761. 
Diam : 28 mm. Poids : 16,2 g.  

650 / 900 

 124  

 

Une pièce de vingt dollars en or de 1903 (lettre S).  

1 000 / 1 050 

 
Nombre de lots : 124 
 
 
 
 
 
 

CONDITIONS DE VENTE 
 

Conformément à la loi, les indications portées au catalogue engagent la responsabilité des Commissaires-Priseurs et, s’il y a 
lieu, des experts qui les assistent, compte tenu des rectifications annoncées au moment de la présentation de l’objet et 
portées au procès-verbal de vente. L’ordre du catalogue sera suivi. Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de 
se rendre compte de l’état des biens mis en vente, il ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée. 
Les dimensions ne sont données qu’à titre indicatif. Le plus offrant, dernier enchérisseur, sera l’adjudicataire. En cas de 
double enchère reconnue effective par les Commissaires-Priseurs, l’objet sera remis en vente, tous les amateurs présents 
pouvant concourir à cette deuxième mise en adjudication. L’acheteur paiera au comptant aux mains des 
Commissaires-Priseurs le prix principal de son enchère augmenté des frais légaux qui sont de 19 % plus TVA à 7 % soit  
20.33 % pour les livres et de 19 % plus TVA à 20 % soit 22,80 % pour le reste.  En cas de paiement par chèque non certifié, 
la délivrance des objets pourra être différée jusqu’à l’encaissement. En vue d’éviter tout délai de livraison, nous conseillons 
aux éventuels acquéreurs non connus de l’étude, de bien vouloir se faire connaître, ou de donner leurs références avant la 
vente. Les Commissaires-Priseurs et les Experts peuvent exécuter tout ordre d’achat sans aucun frais supplémentaire. Si 
vous souhaitez enchérir par téléphone, veuillez en faire la demande par écrit accompagnée d’un relevé d’identité bancaire.  
 

Expertises gratuites à l’hôtel de Ventes tous les vendredis de 9 h à 12 h et de 14 à 17 h ou sur RDV 

 
binochemaredsous@interencheres.com 

www.interencheres.com/45002 
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